常州工程职业技术学院

化产教融合 校企协同育人

在教育部刚刚公布的2024年供需对接就业育人项目典型案例名单中, 常州工程职业技术学院与华住酒店集团合作的"华住店长班"酒店人才提升 计划项目,在2万余个申报项目中脱颖而出,成为全国18个(高职院校2个) 典型案例之一。



学徒制人才培养,"华住店长班"已开设七届

"华住店长班"酒店人才提升计 划项目由常州工程职业技术学院经 济管理学院牵头实施。自2017年 起,经管学院酒店管理与数字化运营 专业与华住酒店集团建立了紧密的 校企合作关系。每年设立1个"华住 店长班",以中国特色学徒制的模式 开展专业人才培养,定向为华住酒店 集团输送紧缺人才。

从旅游、酒店行业与华住酒店集 团用人需求出发,校企协同制定酒店 管理与数字化运营专业人才培养方 案、教学计划及课程标准,面向华住 酒店集团品牌连锁酒店的企业数字 化运营与管理、对客接待与服务、前 厅值班经理、主管、店长等职业岗位 群,联合培养能够从事对客服务、前

厅管理、新媒体运维、互联网运营等 工作的高素质技术技能人才。

迄今为止,校企双方已成功开设 了七届"华住店长班"中国特色学徒 制人才培养项目。校企实施"双导 师"制度,建立校企"双导师"团队20 余人,定期颁发企业班主任、企业导 师聘书,联合开展教学、科研、1+X证 书考核、技能竞赛、社会服务等工作, 校企共建"互联网+智慧酒店实训中 心"、酒店数字化产业学院、"1+X"考 评站点,每学年考核学生学习情况, 并颁发华住奖学金,明确激励退出机 制,保障学生的积极性和持续参与 度,促进学生对行业、企业的认同感 和归属感,共同培育数字化时代酒店 业的"六边形战士"。

紧密结合企业需求,学生入学即入企

近年来,常州工程职业技术学院 积极探索"深化产教融合、创新校企 合作"育人机制。按照"专业建设契 合产业发展、文化价值趋向相互融 通"的原则,与行业龙头企业开展深 度合作,构建"融合育人项目",打造 校企育人共同体。通过组织企业"携 岗"进校、带领学生提前跟岗学习锻 炼等方式,促进毕业生充分高质量就

酒店管理与数字化运营专业带 头人, 教研室主任罗元介绍:"洒店管 理与数字化运营专业作为学校首批 建立的现代学徒制试点专业,坚持校 企'双主体'育人、'校企生'多方共 嬴,创新性开展了'五维五双协同育 人'的人才培养模式,学生入学即入 企,真正实现了职业教育与企业需求 的紧密结合,更好地服务于地方经济 发展和产业升级的需求。"

实习率100%,助推学生高质量就业

据了解,近七年"华住店长班"实 习率均为100%,实习生分配在沪宁 线经济发达城市,涌现出一大批实习 薪资高、晋升速度快的优秀学生代 表,2022届实习留任率超过50%,为 酒店行业及华住集团输送了近200 名兼具高素质技术技能与国际视野 的管理人才。2023年、2024年连续 两年成功获批教育部供需对接就业 育人项目2项。

酒管1811班刘杰同学现任全季 酒店苏州观前街店店长助理,他说: "'华住店长班'这段宝贵的学习经 历,使我在校期间就有机会深入接触 酒店行业的实际运营,从而及早锻炼 了沟通能力、团队协作能力和解决问 题的能力。"刘杰在短短几年内从基 层人员成长为管理层,与在学校接受 到的专业教育和企业导师的帮助密

成功入选教育部典型案例是常 州工程职业技术学院多年来深化产 教融合、深耕校企合作、注重就业育 人取得的成果。今后,学校将继续秉 持"产教融合、协同育人"的理念,为 更多学生提供高质量的就业机会,为 区域经济发展贡献"常州工程"智慧 和力量。

常州开放大学

军训沙场砺青春

本报讯(许愿 崔鸣敏 居莉 图文报道)为锻造学 生坚韧意志,培养"不怕苦、 能吃苦"的优良品质,近日, 常州开放大学2024级新生 军训在安能集团第二工程 局常州基地开营。

校党委副书记肖志民 作开训动员讲话,他要求全 体学生牢固树立居安思危 的国防观念,学习中国军人 "听党指挥、能打胜仗、纪律 严明"的优良传统,积极关 心国防事业,同时提出"安 全至上、服从管理、积极参

与"三大纪律要

2024 级艺术 设计班江瑜同学 代表参训学生发 言,她表示要遵 守纪律,服从领 导,认真训练,以

顽强的意志,敢于吃苦、勇 于拼搏的精神,圆满完成 军训任务,并将在军训期 间养成的良好品德和作风 带到今后的学习生活中 去,高标准、严要求地规范 自己的言行,做新时代的



■本报记者 许愿 通讯员 罗元 张理

高素质大学生。

伴随着嘹亮的军歌,常 州开放大学新一届学子踏 上了军训的征程,他们将以 饱满的热情和昂扬的斗志 迎接接下来的挑战,为大学 生活奠定坚实的基础。

金秋硕果丰收季 感受劳动之美

本报讯(许愿 图文报 道)春种秋收,大地流金。 为庆祝第44个世界粮食日, 来自局前街小学二(13)班 嫦娥中队的学生们走进新 北区西夏墅镇东南村,沉浸 式体验秋收全过程,触摸乡 村振兴的强劲脉搏。

东南村保持着完整的 传统农业耕种模式,坚持以 优质稻米为主导产业,推进 稻米产业全产业链发展。 眼下正值秋收时节,清晨, 孩子们欢呼雀跃地"扑"进 金黄的稻浪里,沐浴秋阳, 闻着稻香,开启"小小农民 体验日"。在这个天然大课 堂,大家在专业稻 农的指导下收割 稻子,随后到谷场 打稻,展开了欢乐 的脱粒比赛。最 后,大家还一起参 与了"晒秋"活动, 翻晒稻谷、收集谷 粒,感受着丰收的

活动中,孩子们乘坐稻 田火车环游稻乡,将农耕知 识和满身稻香一起带回 家。他们纷纷表示,通过劳 作,对"谁知盘中餐,粒粒皆 辛苦"的诗句有了更深刻的 体会。8岁的何泓默有感而



发:"秋天的田野真漂亮,我 在这里学到了很多农业知 识,还体验了收稻,真是收 获满满。以后我会更加珍 惜粮食,长大后用自己的智 慧和汗水建设家乡,让我们 的乡村越来越富庶美丽。

党建+思政 共绘同心圆

本报讯(许愿 李文卓 图文报道)10月22日上 午,一场党建与思政教育创 新融合活动在常州市美术 馆举行。

三井实验小学全体党 员与摄影校课的学生们一 同参观了《航拍常州一 一光 影中的城市变迁》摄影展。 国家一级美术师、中国摄影 金像奖得主汤德胜老师作 为摄影展的主创,与大家分 享了团队的拍摄历程和感 受。75幅新旧影像的对比, 生动地展现了常州这座城 市的沧桑巨变与辉煌成 就。斑驳的光影与岁月的 痕迹交织在一起,构成了一 幅幅动人的历史画卷,让参

观者深切感受到 了家乡的发展变

在观展ラ 后,党员思政老师 与摄影老师共同 带来《家乡的发 展》"思政+摄影" 跨学科课堂。课

堂上,学生们通过对比今昔 照片,从"我家的摄影展"、 "井小的摄影展"和"航拍的 摄影展"三个维度,全面而深 入地了解了常州在环境、教 育、交通、医疗等领域的显著 进步。学生们还在现场进行 了采访,增强文化自信与政 治认同感。

三井实验小学党支部书



记徐燕娟表示,新时代党员 要发挥在立德树人工作中的 引领作用,作为江苏省思政 育人特色校、常州市法制示 **范校**,学校将积极开展"百名 党员百节思政大课"活动,不 断探索"党建+课程"的创新 融合模式,为学生的全面发 展提供更加广阔的空间和更 加丰富的资源。

本社地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心 本报广告经营许可证号:320401419950001

邮编213022

广告:86603740 编辑中心:86632072

发行投诉:86602046 88066583

零售每份:1.00元

监督举报:88066337

常州报业传媒印务有限公司印刷 地址:常州市新北区天合路 111号